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Про надання роз’яснення

Шановний пане Сергію!

Міністерство економіки України за результатами опрацювання Вашого 
запиту від 07.12.2023, що надійшов до міністерства електронною поштою,                  
в межах компетенції повідомляє.

Відповідно до частини першої статті 1 Закону України «Про доступ до 
публічної інформації» (далі – Закон) публічна інформація – це відображена та 
задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що 
була отримана або створена в процесі виконання суб’єктами владних 
повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка 
знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, інших розпорядників 
публічної інформації, визначених Законом. 

Згідно з частиною першою статті 19 Закону запит на інформацію – це 
прохання особи до розпорядника інформації надати публічну інформацію, що 
знаходиться у його володінні. 

Запит на інформацію має містити, зокрема, загальний опис інформації або 
вид, назву, реквізити чи зміст документа, щодо якого зроблено запит, якщо 
запитувачу це відомо (пункт 2 частини п’ятої статті 19 Закону).

Разом з тим, зміст вказаних у Вашому запиті питань свідчить про 
необхідність надання роз’яснення окремих положень чинного законодавства 
України. Тобто, він не є інформаційним запитом, а фактично є зверненням, 
роз’яснення на яке має бути надано у строки, визначені Законом України «Про 
звернення громадян».

Стосовно питань, порушених у Вашому зверненні, слід зазначити, що 
відповідно до Положення про Міністерство соціальної політики України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 № 423    
(зі змінами), Мінсоцполітики є центральним органом виконавчої влади, який 
забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері соціальної 
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політики, загальнообов’язкового державного соціального та пенсійного 
страхування. Мінсоцполітики відповідно до покладених на нього завдань 
узагальнює практику застосування законодавства з питань, що належать до 
його компетенції, розробляє пропозиції щодо вдосконалення законодавчих 
актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України та в 
установленому порядку вносить їх на розгляд Кабінету Міністрів України, а 
також здійснює державне регулювання та нагляд за дотриманням закону щодо 
призначення (перерахунку) і виплати пенсій у солідарній системі.

Щодо виплати військовослужбовцям, особам рядового і начальницького 
складу та поліцейським додаткової винагороди відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 28.02.2022 № 168 «Питання деяких виплат 
військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським 
та їх сім’ям під час дії воєнного стану» (із змінами) (далі – постанова № 168) 
повідомляємо. 

Постанову № 168 прийнято у зв’язку із широкомасштабною збройною 
агресією Російської Федерації проти України з метою підвищення рівня 
мотивації військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та 
поліцейських шляхом збільшення грошового забезпечення наших Захисників та 
Захисниць за рахунок виплати додаткової винагороди, що передбачена                       
на період дії воєнного стану. Отже, додаткова винагорода є тимчасовою 
виплатою виключно на період дії воєнного стану. 

Водночас повідомляємо, що пунктом 2 розділу II «Прикінцеві та перехідні 
положення» Закону України від 28.06.2023 № 3161-IX «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо окремих питань, пов’язаних із проходженням 
військової служби під час дії воєнного стану» (далі – Закон № 3161) 
установлено, що в період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом 
Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022   
№ 64/2022, затвердженим Законом України «Про затвердження Указу 
Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022        
№ 2102-IX, військовослужбовцям, які беруть безпосередню участь у бойових 
діях або здійсненні заходів, необхідних для забезпечення оборони України, 
захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією 
Російської Федерації проти України, перебуваючи безпосередньо в районах їх 
здійснення, на тимчасово окупованій Російською Федерацією території 
України, на території між позиціями сил оборони та позиціями військ держави-
агресора, а також здійснюють бойові (спеціальні) завдання, у період здійснення 
зазначених заходів (завдань) щомісячно виплачується додаткова винагорода   
від 30 000 до 100 000 гривень на умовах, у розмірах та в порядку, встановлених 
Кабінетом Міністрів України.

З метою забезпечення реалізації Закону № 3161 прийнято постанову 
Кабінету Міністрів України від 09.08.2023 № 836 «Про внесення змін до 
постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2022 р. № 168».

На виконання пункту 21 постанови № 168 міністерствами та державними 
органами у власних нормативно-правових актах затверджено особливості 
виплати додаткової винагороди, у тому числі в частині встановлення переліку 
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бойових (спеціальних) завдань та заходів, необхідних для забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з 
військовою агресією Російської Федерації проти України, для здійснення такої 
виплати, з урахуванням завдань, покладених на Збройні Сили, Службу безпеки, 
Службу зовнішньої розвідки, Головне управління розвідки Міністерства 
оборони, Національну гвардію, Державну прикордонну службу, Управління 
державної охорони, Державну службу спеціального зв’язку та захисту 
інформації, Державну спеціальну службу транспорту. 

Крім того, звертаємо увагу, що сфера дії законодавства про працю не 
поширюється на військовослужбовців та осіб рядового і начальницького 
складу.

Відповідно до статті 3 Кодексу законів про працю України законодавство 
про працю регулює трудові відносини працівників усіх підприємств, установ, 
організацій незалежно від форм власності, виду діяльності і галузевої 
належності, а також осіб, які працюють за трудовим договором з фізичними 
особами.

Військовослужбовці та особи рядового і начальницького складу не 
перебувають у трудових відносинах з підприємствами, установами, 
організаціями усіх форм власності та господарювання, а проходять військову 
службу. Порядок проходження військової служби визначається спеціальними 
нормативно-правовими актами, які покладають на них додаткові обов’язки і 
відповідальність. 

При цьому військовослужбовці та особи рядового і начальницького складу 
отримують грошове забезпечення, а не заробітну плату, у зв’язку з чим їх 
правовий і соціальний статус регулюється окремим законодавством про ці 
органи, а не нормами трудового законодавства.

Пунктом 2 постанови Пленуму Верховного Суду України від 24.12.1999  
№ 13 «Про практику застосування судами законодавства про оплату праці» 
визначено, що передбачені законодавством про працю норми її оплати і 
порядок вирішення спорів про останню не поширюються на 
військовослужбовців та прирівняних до них осіб (рядовий і начальницький 
склад органів внутрішніх справ тощо). 

Таким чином, питання проходження військової служби і виплати 
грошового забезпечення регулюються окремим законодавством.

Одночасно повідомляємо, що листи Міністерства не є нормативно-
правовими актами, мають інформаційний характер і не встановлюють правових 
норм.

З повагою

Заступник Міністра
економіки України                                                                        Тетяна БЕРЕЖНА

Федорова,  200-47-73*4192


